
 
PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 26 DE JUNHO DE 2023. 

 
 
MARIA JOSÉ:  
 
BOA TARDE, SENHORAS VEREADORAS E SENHORES VEREADORES  
DESTA CASA, DEMAIS PRESENTES E AOS INTERNAUTAS QUE ESTÃO EM 
SINTONIA COM ESTA CASA DE LEIS. 
 
EM POSIÇÃO DE RESPEITO, REZEMOS UM PAI NOSSO, PELA BOA 
CONDUÇÃO DOS TRABALHOS DESTA CASA LEGISLATIVA. 
 
“LER A PALAVRA DE DEUS, DIARIAMENTE, MEDITÁ-LA E COLOCÁ-LA EM 
PRÁTICA É TER UM ENCONTRO PESSOAL DIÁRIO COM CRISTO E 
PERMITIR QUE ELE VIVA EM NÓS”. OUÇAMOS COM ATENÇÃO A LEITURA 
DO EVANGELHO SEGUNDO MATEUS 7,1-5, QUE SERÁ PROFERIDA PELA 
SERVIDORA ZILDA. 
 
 
Proclamação do Evangelho de Jesus Cristo segundo Mateus 7,1-5 
 

Naquele tempo disse Jesus aos seus discípulos: 

 

1“Não julgueis e não sereis julgados.  

2 Pois, vós sereis julgados com o mesmo julgamento com que julgardes; 

e sereis medidos, com a mesma medida com que medirdes. 

3 Por que observas o cisco no olho do teu irmão, e não prestas atenção à 

trave que está no teu próprio olho?  

4 Ou, como podes dizer a teu irmão: ‘Deixa-me tirar o cisco do teu olho’, 

quando tu mesmo tens uma trave no teu?  

5 Hipócrita, tira primeiro a trave do teu próprio olho e então enxergarás 

bem para tirar o cisco do olho do teu irmão”. 
 
Palavra da Salvação. 
 
ANUNCIO A TODOS OS PRESENTES QUE NESTE MOMENTO O 
EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE FARÁ A ABERTURA DOS 
TRABALHOS. 
 
PRESIDENTE: 
 



BOA TARDE A TODOS, AQUI PRESENTES, E, CONSTATADO QUORUM 
REGIMENTAL, COM A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARO ABERTA A 
PRESENTE SESSÃO. 
 

NOS TERMOS DO ART. 80, DO RI, SOLICITO DO SENHOR PRIMEIRO 
SECRETÁRIO A REALIZAÇÃO DA CHAMADA DOS SENHORES 
VEREADORES, PARA VERIFICAÇÃO DE SUAS PRESENÇAS. 
 
SECRETÁRIO:  
 
FARÁ A PRESENÇA DOS VEREADORES. 
 
PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DA ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA ANTERIOR. 
 
CONSTATADO QUÓRUM REGIMENTAL, A ATA ESTÁ EM DISCUSSÃO. 
ENCERRADA A DISCUSSÃO, A ATA ESTÁ EM DELIBERAÇÃO. (MAIORIA 
ABSOLUTA). 
 
 
PEQUENO EXPEDIENTE: 00:45MIN 
 

PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DE TODAS AS MATÉRIAS QUE DERAM ENTRADA NESTA 
CASA. 
 
1 –  CORRESPONDÊNCIAS. 
 
2 – APRESENTAÇÃO DE MATÉRIAS SEM DISCUSSÃO. 
 
 
MENSAGEM/PROJETO DE LEI Nº 024/2023, DE 13 DE JUNHO DE 2023, DE 
AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE REGULAMENTA, NO ÂMBITO DO 
MUNICÍPIO DE MARCO, OS PROCEDIMENTOS PARA A GARANTIA DO 
ACESSO A INFORMAÇÃO, CONFORME O DISPOSTO NA LEI NACIONAL 
N°12.527, DE 18 DE NOVEMBRO DE 2011, QUE DISPÕE SOBRE O 
ACESSO A INFORMAÇÕES PREVISTO NO INCISO XXXIII DO “CAPUT” DO 
ART. 5°, NO INCISO II DO §, 3° DO ART. 37 E NO §, 2° DO ART. 216 DA 
CONSTITUIÇÃO DA REPÚBLICA FEDERATIVA DO BRASIL, E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS; 
 
MENSAGEM/PROJETO DE LEI Nº 025/2023, DE 19 DE JUNHO DE 2023, DE 
AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE ALTERA A REDAÇÃO DOS 
INCISOS I E III, DO ART. 20, DA LEI MUNICIPAL N° 233, DE 31 DE 
OUTUBRO DE 2017; 



PROJETO DE LEI Nº 010, DE 20 DE JULHO DE 2023, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO QUE DENOMINA 
“JOÃO BATISTA DO NASCIMENTO A ARENINHA DO BAIRRO BARRO 
VERMELHO, MARCO-CEARÁ; 
 
PROJETO DE LEI Nº 011, DE 26 DE JULHO DE 2023, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO QUE DENOMINA 
“RAIMUNDO RUBERTO DE ARAÚJO” A ARENINHA DA LOCALIDADE DE 
VARJOTA.    
 
REQUERIMENTO Nº 044/2023, DE 20 DE JUNHO DE 2023, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO, REQUERENDO 
DO PODER EXECUTIVO A SUBSTITUIÇÃO DAS MANILHAS LOCALIZADAS 
NAS PROXIMIDADES DA RESIDÊNCIA DA SENHORA ROSÂNGELA 
SOBRAL, NO BAIRRO BARRO VERMELHO, EM NOSSO MUNICÍPIO; 
 
REQUERIMENTO Nº 045/2023, DE 20 DE JUNHO DE 2023, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO, REQUERENDO 
DO PODER EXECUTIVO A RESTAURAÇÃO DA PAVIMENTAÇÃO DO 
TRECHO DO BAIRRO BARRO VERMELHO QUE SE INICIA NAS 
PROXIMIDADES DA RESIDÊNCIA DA SENHORA ROSA E TERMINA NAS 
PROXIMIDADES DA RESIDÊNCIA DO SENHOR CLÁUDIO; 

REQUERIMENTO Nº 046/2023, DE 20 DE JUNHO DE 2023, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR EDMILSON LEOCÁDIO SAMPAIO, REQUERENDO DO 
PODER EXECUTIVO A PAVIMENTAÇÃO EM PEDRA TOSCA DOS 
SEGUINTES TRECHOS LOCALIZADOS NO DISTRITO DE MOCAMBO, EM 
NOSSO MUNICÍPIO: A RUA DO SENHOR AGENTE DE SAÚDE ANTÔNIO 
CARDOSO ZACARIAS E A RUA DO SENHOR RADIALISTA CRIZANTO, 
AMBAS LOCALIZADAS NAS PROXIMIDADES DO CEMITÉRIO; E, 
 
MOÇÃO DE APLAUSO Nº 006/2023, DE 22 DE JUNHO DE 2023, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR JOÃO BATISTA VIANA, SUBSCRITA PELOS 
DEMAIS VEREADORES, À E.E.F. SAGRADO CORAÇÃO DE JESUS, EM 
RECONHECIMENTO PELA CONQUISTA DO PRÊMIO ESCOLA NOTA DEZ 
PREMIADA NA AVALIAÇÃO SPAECE DO ANO DE 2022, NO ESTADO DO 
CEARÁ. 

NESTE MOMENTO, FAÇO OS SEGUINTES ENCAMINHAMENTOS: PLs Nºs 

024 E 025/2023, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO E PL Nºs 010 e 
011/2023, DE AUTORIA DA SENHORA VEREADORA INÁ OSTERNO, PARA 
ANÁLISE DA COMISSÃO DE LJR, PARA EMISSÃO DE PARECERES EM 
CARÁTER DE URGÊNCIA; OS REQUERIMENTOS DE Nºs 044, 045 E 
046/2023, À ORDEM DO DIA DA SESSÃO; E A MOÇÃO DE APLAUSO DE Nº 

006/2023, À ORDEM DO DIA DA SESSÃO ORDINÁRIA SEGUINTE. 
 
 
GRANDE EXPEDIENTE:1H40MIN 
 



PRESIDENTE:  
 
NOS TERMOS DO ART. 86 DO RI, CONVOCO OS SENHORES 
VEREADORES E VEREADORAS INSCRITOS POR ORDEM DE CHEGADA 
PARA USO DA PALAVRA NA TRIBUNA, SOBRE EXPLICAÇÕES PESSOAIS 
OU QUAISQUER OUTROS ASSUNTOS DE INTERESSE DA 
COLETIVIDADE. CADA ORADOR DISPORÁ DO TEMPO MÁXIMO DE 20 
(VINTE) MINUTOS. 
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4 
  
 
FICA CONCEDIA A PALAVRA AO SR. SHEYMON SILVA, COORDENADOR 
DE TRANSPORTE ESCOLAR, PARA PRESTAR ESCLARECIMENTOS A 
RESPEITO DO SERVIÇO DE TRANSPORTE ESCOLAR EM TODAS AS 
LOCALIDADES DO MUNICÍPIO. 
 
ORDEM DO DIA 00:80MIN 
 

PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DAS MATÉRIAS QUE SERÃO DISCUTIDAS E DELIBERADAS. 
 
 
PARECER CONJUNTO FAVORÁVEL DAS COMISSÕES DE LJR E FOTC 
AO PROJETO DE LEI Nº 022/2023, DE 12 DE JUNHO DE 2023, DE AUTORIA 
DO PODER EXECUTIVO, QUE CRIA A BANDA MUNICIPAL DE MÚSICA NA 
ESTRUTURA ADMINISTRATIVA DA SECRETARIA MUNICIPAL DE 
EDUCAÇÃO, CULTURA E DESPORTO; DISPÕE SOBRE O INCENTIVO 
DESTINADO AOS SEUS COMPONENTES; AUTORIZA A ABERTURA DE 
CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL E ESTABELECE OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES 
E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE LJR AO PROJETO DE LEI Nº 
023/2023, DE 12 DE JUNHO DE 2023, DE AUTORIA DO PODER 
EXECUTIVO, QUE ALTERA A REDAÇÃO DO ART. 1º, DA LEI MUNICIPAL 
Nº 475, DE 01º DE JUNHO DE 2023, QUE DISPÕE SOBRE A RE(CRIAÇÃO) 
DA ESCOLA FRANCISCO FROTA NEVES FILHO, NA LOCALIDADE DE 



DIAMANTE (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM 
UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE LJR AO PROJETO DE LEI 
COMPLEMENTAR Nº 004/2023, DE 12 DE JUNHO DE 2023, DE AUTORIA DO 
PODER EXECUTIVO, QUE INSTITUI O SISTEMA MUNICIPAL DE DESPORTO 
E PARADESPORTO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. (PROCESSO 
NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA ABSOLUTA E EM PRIMEIRO TURNO DE 
VOTAÇÃO); 
 
PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE LJR AO PROJETO DE LEI Nº 
007/2023, DE 14 DE JUNHO DE 2023, DE AUTORIA DO SENHOR VEREADOR 
ROBÉRIO VASCONCELOS, QUE DENOMINA “ANTÔNIO VASCONCELOS 
PINTO” A PRAÇA DA IGREJA DO DISTRITO DE PANACUÍ. (PROCESSO 
NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA ABSOLUTA E EM PRIMEIRO TURNO DE 
VOTAÇÃO); 
 
PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE LJR AO PROJETO DE LEI N° 
008/2023, DE 14 DE JUNHO DE 2023, DE AUTORIA DO SENHOR VEREADOR 
ROBÉRIO VASCONCELOS, QUE DENOMINA “JOÃO BATISTA VIDAL” O 
LARGO LOCALIZADO NA REGIÃO CENTRAL DO DISTRITO DE PANACUÍ. 
(PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA ABSOLUTA E EM 
PRIMEIRO TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE LJR AO PROJETO DE LEI Nº 
009/2023, DE 14 DE JUNHO DE 2023, DE AUTORIA DO SENHOR VEREADOR 
ROBÉRIO VASCONCELOS, QUE DENOMINA “RAIMUNDO FERREIRA DE 
MESQUITA” A ARENINHA DO DISTRITO DE PANACUÍ. (PROCESSO 
NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE 
VOTAÇÃO); 
 
MOÇÃO DE APLAUSO Nº 005/2023, DE 15 DE JUNHO DE 2023, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR RUSEMBERG GUIMARÃES, SUBSCRITA PELOS 
SENHORES VEREADORES JOÃO BATISTA VIANA, EDILSON 
VASCONCELOS, EUGENILCE PONTES, INÁ OSTERNO E JOSÉ ERASMO 
RAMOS, AO SENHOR LUÍS GONZAGA FERREIRA, EM FACE DE SUA 
ATUAÇÃO JUNTO AO ESPORTE AMADOR NO MUNICÍPIO DE MARCO 
(PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ 
TURNO DE VOTAÇÃO). 
 
MOÇÃO DE PESAR Nº 005/2023, DE 15 DE JUNHO DE 2023, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA EUGENILCE PONTES, SUBSCRITA PELOS 
SENHORES VEREADORES SOCORRO OSTERNO, EDILSON 
VASCONCELOS, ERASMO SOARES E RUSEMBERG GUIMARÃES, EM 
FACE DO FALECIMENTO DE MARIA SHIRLEY DA SILVA ROCHA, 
OCORRIDO NO DIA 24/05/2023, NO HOSPITAL REGIONAL NORTE, EM 
SOBRAL (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM 
SÓ TURNO DE VOTAÇÃO). 
 



REQUERIMENTO Nº 044/2023, DE 20 DE JUNHO DE 2023, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO, REQUERENDO 
DO PODER EXECUTIVO A SUBSTITUÍÇÃO DAS MANILHAS LOCALIZADAS 
NAS PROXIMIDADES DA RESIDÊNCIA DA SENHORA ROSÂNGELA 
SOBRAL, NO BAIRRO BARRO VERMELHO, EM NOSSO MUNICÍPIO. 
(PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ 
TURNO DE VOTAÇÃO).; 
 
REQUERIMENTO Nº 045/2023, DE 20 DE JUNHO DE 2023, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO, REQUERENDO 
DO PODER EXECUTIVO A RESTAURAÇÃO DA PAVIMENTAÇÃO DO 
TRECHO DO BAIRRO BARRO VERMELHO QUE SE INICIA NAS 
PROXIMIDADES DA RESIDÊNCIA DA SENHORA ROSA E TERMINA NAS 
PROXIMIDADES DA RESIDÊNCIA DO SENHOR CLÁUDIO. (PROCESSO 
NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE 
VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 046/2023, DE 20 DE JUNHO DE 2023, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR EDMILSON LEOCÁDIO SAMPAIO, REQUERENDO DO 
PODER EXECUTIVO A PAVIMENTAÇÃO EM PEDRA TOSCA DOS 
SEGUINTES TRECHOS LOCALIZADOS NO DISTRITO DE MOCAMBO, EM 
NOSSO MUNICÍPIO: A RUA DO SENHOR AGENTE DE SAÚDE ANTÔNIO 
CARDOSO ZACARIAS E A RUA DO SENHOR RADIALISTA CRIZANTO, 
AMBAS LOCALIZADAS NAS PROXIMIDADES DO CEMITÉRIO. (PROCESSO 
NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE 
VOTAÇÃO).; 
 

ESTANDO, AS MATÉRIAS EM DISCUSSÃO, O VEREADOR QUE ASSIM O 
DESEJAR PODERÁ MANIFESTAR-SE A RESPEITO DAS MESMAS, 
DISPONDO DE 03 (TRÊS) MINUTOS, EM UMA ÚNICA VEZ E SEM 
APARTES, CONFORME ESTABELECEM O INCISO III, § 1º, DO ART. 129, E 
ART. 145, DO RI. 

 

PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DAS MATÉRIAS, CONVIDO OS 
SENHORES VEREADORES A EMITIREM SEUS VOTOS. PROCLAMAR O 
RESULTADO DA VOTAÇÃO. 

 

OBS.: SE VOCÊ FOR DISCUTIR AS MATÉRIAS, LEIA: NOS TERMOS DO 
ART. 22, § 2º, PASSO A DIREÇÃO DOS TRABALHOS À SRA. VICE-
PRESIDENTE, MOMENTO EM QUE PASSAREI A DISCUTIR AS 
REFERIDAS MATÉRIAS. 

 
NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIAS PARA SEREM LIDAS, DISCUTIDAS E 
VOTADAS, AGRADEÇO A DEUS, PELA SUA PROTEÇÃO, E AO PÚBLICO 
PRESENTE E AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS, POR SUAS 
PRESENÇAS, E CONVIDO-OS PARA A SESSÃO ORDINÁRIA A REALIZAR-
SE NO DIA 07 (SETE) DE AGOSTO DE 2023, EM HORÁRIO REGIMENTAL, 
NO PLENÁRIO GERALDO BASTOS OSTERNO.  



 


